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La Giunta Comunale, nella seduta del 5 lu-
glio, ha approvato la progettazione esecu-

tiva della città verticale, che prevede la riqua-
lificazione dei percorsi pedonali fra la collina e 
il mare.
Oltre 7.800.000 euro di risorse del Patto per 
Napoli sono stati destinati ai lavori per le Sca-
le di Napoli: Scalinata monumentale di Mon-
tesanto, Scala Pedamentina, Salita del Petraio, 
Salita Moiariello, Calata del Petraio, Salita Cac-
ciottoli. 
L’idea è quella di recuperare la Città Verticale e 
i suoi percorsi pedonali, già protagonisti di pro-
getti culturali e pratiche sociali.
Un altro importante finanziamento, pari a 

1.800.000 euro, è l’impegno di spesa contenu-
to nell’approvazione del programma di attività 
che il Comune e la Sovrintendenza Archeologi-
ca Belle Arti e Paesaggio del Comune di Napoli 
porranno in essere per la progettazione e la di-
rezione dei lavori di restauro della pavimenta-
zione in marmo della Galleria Umberto I.
Previsto il restauro del pavimento in marmo 
con inserti in mosaico e la pulizia dell’intera 
pavimentazione, nonché la ristrutturazione 
e l’allestimento dell’immobile sito all’interno 
della struttura, messo a disposizione della Si-
dief s.p.a, e destinato ad ospitare una posta-
zione per la Polizia Locale che sarà destinata al 
presidio della Galleria.

Approvata la progettazione esecutiva 
della città verticale

La Giunta Comunale approva la progettazione esecutiva 
della città verticale: riqualificazione dei percorsi pedonali 
fra la collina e il mare e stanzia fondi per il restauro della 
pavimentazione della Galleria Umberto
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Edicole e chioschi: 
concessioni rinnovate fino al 2032

Nuova linfa per l’economia cittadina. Dopo 
la proroga della concessione per i mercati, 

il Comune ha deciso che anche le concessioni 
del posteggio per l’esercizio del commercio su 
aree pubbliche, scadute nel 2020, saranno rin-
novate per 12 anni.
Lo ha disposto l’assessora alle Attività produtti-
ve Teresa Armato, intervenendo a tutela delle 
aziende del settore e per il mantenimento dei 
livelli occupazionali che vi sono impegnati. 

«Il rinnovo delle concessioni di chioschi ed edi-
cole garantisce un servizio all’utenza molto ri-
chiesto – ha dichiarato l’assessora Armato – a 
tutela di tante piccole attività che rivestono un 
ruolo importante nel tessuto economico e pro-
duttivo della città. In attesa dell’adeguamento 
della normativa nazionale in materia – ha con-
cluso – anche queste concessioni, come quelle 
mercatali, saranno rinnovate per gli aventi di-
ritto fino al 2032».
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Gli assessori comunali Teresa Armato, Pier 
Paolo Baretta e Chiara Marciani hanno 

effettuato nella giornata del 13 luglio un so-
pralluogo alle Terme di Agnano. Un sito di stra-
ordinario valore culturale e sanitario, lasciato 
nel degrado dovuto all’abbandono degli ultimi 
anni, che ha tutte le potenzialità per tornare ad 

essere un importante attrattore turistico per la 
città e non solo.
Sono due, infatti, gli obiettivi dell’Amministra-
zione in merito: salvaguardare i lavoratori e ri-
lanciare il sito per garantirne un futuro solido.
«Il sopralluogo ha evidenziato l’abbandono e 
l’immobilismo degli anni scorsi – ha detto l’as-

Terme di Agnano: 
rilanciare il sito per garantirne 
un futuro solido

Il sopralluogo degli assessori Armato, Baretta e Marciani 
per il rilancio del sito quale attrattore turistico per la città
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sessora al Turismo e Attività produttive Armato 
– abbiamo reagito da subito imprimendo una 
svolta con la nomina di un nuovo Commissario 
che ha intrapreso le azioni giuste per invertire 
la tendenza. Le potenzialità sono enormi: i re-
sti archeologici, l’albergo, le terme, le piscine. È 
una realtà sulla quale bisogna investire e non 
possiamo farci scappare questa occasione e ri-
dare al sito lo splendore che merita».
«Si tratta di un sito con una storia straordinaria 
– ha sottolineato l’assessore al Bilancio Baret-
ta – con potenzialità entusiasmanti. Non può 
assolutamente rimanere in questo stato e per 
questo ci stiamo assumendo la responsabilità 
di rilanciarlo».
«È stata l’occasione – ha osservato l’assessora 
al Lavoro Marciani – per discutere dell’emer-
genza occupazionale per i lavoratori delle Ter-

me che vanno tutelati e salvaguardati. Ma il 
sito, con i dovuti investimenti, potrà diventare 
un importante volano occupazionale, in grado 
di attrarre turisti e di creare nuovi posti di la-
voro».
Le statue presenti nel complesso, risalenti al 
II secolo d.C., intanto, sono state temporane-
amente affidate alla Soprintendenza archeolo-
gica di Napoli, che procederà al restauro e alla 
custodia per riportarle alle Terme quando sa-
ranno in sicurezza. 
Nei giorni scorsi, la stessa Soprintendenza ha 
anticipato l’interesse da parte di un importan-
te museo internazionale che sta allestendo 
un’esposizione delle statue raffiguranti la Ve-
nere marina a poter esporre anche la Venere 
delle Terme di Agnano.
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Sono stati pubblicati sul portale “Clic lavoro 
Campania” all’indirizzo www.cliclavoro.la-

vorocampania.it gli avvisi per candidarsi a 110 
tirocini extracurriculari rivolti a giovani dai 18 ai 
35 anni con disabilità e particolarmente svan-
taggiati che il Comune di Napoli ha previsto 
nell’ambito delle attività formative e di orien-
tamento di “Garanzia Giovani Campania”.
L’attivazione dei tirocini è partita il 12 luglio te-
nendo conto della disponibilità degli uffici comu-
nali ad ospitare giovani, al fine di consentire loro 
di realizzare un’esperienza formativa efficace.
I tirocini avranno la durata di 12 mesi e saranno 
svolti all’interno degli uffici comunali. La parte-
cipazione prevede il riconoscimento di un’in-

dennità di 500 euro mensili.
«Abbiamo voluto avviare un’opportunità for-
mativa concreta e reale per i giovani che si 
trovano a fronteggiare le maggiori difficoltà di 
inserimento nel mercato del lavoro – dichiara 
l’assessora al Lavoro e ai Giovani Chiara Mar-
ciani. 
Tra le figure ricercate ci sono quelle di grafico, 
assistente sociale, addetto di segreteria, ma an-
che figure tecniche come ingegneri e architetti. 
Per aderire a Garanzia Giovani è necessario 
registrarsi sul portale clic lavoro Campania e 
candidarsi nella sezione domanda/offerta di 
lavoro.

Pubblicati 110 avvisi per tirocini 
formativi al Comune di Napoli

www.cliclavoro.lavorocampania.it
www.cliclavoro.lavorocampania.it
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